

推動體育盛事 發展運動教育

啟德體育園有限公司回覆如下：

啟德體育園（體育園）是香港近數十年來最重要的體育基建，落成後將會是全港最大型的綜合體育運動設施，旨在支持香港體育發展政策及目標，積極推廣體育運動普及化、盛事化和精英化。體育園各主要場地的設計均符合國際要求，適合舉辦大型體育賽事，並為本地運動員提供更多主場作賽的機會。而另一方面，園區內各場地均可以靈活運作，為推動社區體育運動普及化提供嶄新場地設施及運動體驗。

啟德體育園三個主要設施如下：

- (一) 主場館 – 可容納最高 50 000 名觀眾，是世界上最具規模的七人欖球比賽場館之一，配合可開合的天幕上蓋及靈活草坪設計系統，主場館可以全天候進行欖球、足球等國際級體育賽事、大型娛樂文化表演項目及大型社區康樂體育活動等；
- (二) 室內體育館 – 設有最高 10 000 個座位的主場，並附設 500 個座位的副場，適合舉辦室內體育項目包括羽毛球、籃球、體操、手球、體操、五人足球、網球及乒乓球等國際賽事。體育館可以透過靈活運作模式把座位數量增加或減少，以配合不同體育活動需要。若將座位收起，可設置最多 40 個羽毛球場進行社區活動，讓市民大眾使用；及
- (三) 公眾運動場 – 設有 5 000 個座位，除了支援各體育總會、學界和其他持分組織推廣體育發展外，亦會安排適當時段向公眾開放進行緩跑活動。此外，園區內還設有體健中心、保齡球館及戶外的攀石場、沙灘排球/手球場、網球場、有蓋五人足球場及多用途活動空間等設施，歡迎市民預訂使用。

啟德體育園會以體育活動為優先，而在沒有體育活動或比賽的時間，主場館可用作舉行非體育活動，包括文娛活動如音樂會、馬戲團、展覽、嘉年華等。公眾運動場適合進行學校運動會和田徑訓練，可以舉辦本地足球聯賽，以及開放給市民跑步和健行等，而室內體育館可舉辦各類型的大型室內體育賽事，在沒有賽事時，室內體育館可讓市民作羽毛球、籃球或其它室內

運動。

我們一直與不同政府部門及各持份者保持密切溝通，包括本地各體育界代表、體育總會、娛樂及演出業界別等，從而了解不同界別對使用啟德體育園設施的需要，並積極與有意合作的機構進行溝通，商討在啟德體育園合作舉辦活動的機會，共同就推廣啟德體育園為舉行國際體育和娛樂活動的選點，在體育園正式開幕使用時為市民帶來全新活力的體驗。

此外，我們亦致力提供優質及多用途的場地設施以供租用，我們團隊現正制定預訂場地程序，開放場地予不同的團體及學校租用，未來亦會引入多元化的社區體藝活動，適合不同年齡及文化背景的人士參加，促進香港的體藝發展，締造活力和共融的社區。

現時，體育園項目工程已進入最後施工階段，按現時進度，各主要設施將於今年年底前竣工並於 2025 年上半年啟用。目前，我們正與政府開展營運前的準備工作，包括密切商討工作進度、制定業務及不同範疇計劃書，當中包括在營運前的測試活動，場地租用程序及費用，以及開幕相關活動的安排，並會適時公布有關詳情。

(秘書處於 2024 年 5 月 20 日收到)

九龍城區議會秘書處

2024 年 5 月